

На Ученом совете обсудили деятельность университета в сложившейся экономической ситуации

28 марта состоялось очередное заседание Ученого совета СПбПУ, на котором были рассмотрены вопросы, связанные с работой университета в сложившейся экономической ситуации.



По традиции заседание началось с награждения политехников, показавших выдающиеся результаты в профессиональной и общественной деятельности. Первый проректор СПбПУ Виталий Сергеев вручил аттестаты о присвоении ученого звания доцента Александру Дмитриеву и Марии Ливинцовой.



Звания «Почетный работник Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого» были удостоены Юрий Галёркин, профессор Высшей школы энергетического машиностроения, и Владимир Татаров, начальник котельной студгородка. Ученый секретарь университета Дмитрий Карпов сообщил, что Юрий Борисович в 1957 году окончил Энергомашиностроительный факультет ЛПИ по специальности «Холодильные и компрессорные машины», его общий стаж работы в СПбПУ — 65 лет; а Владимир Григорьевич с 1995 года является начальником котельной Студенческого городка, его стаж работы в СПбПУ — 32 года.





Руководитель Дирекции культурных программ и молодежного творчества Борис Кондин доложил о том, что молодежный хор «Полигимния» СПбПУ [стал лауреатом I степени](#) в IX международном конкурсе хоров и вокальных коллективов «Лазурная жемчужина», который проходил в Сочи 21-24 марта, а его художественный руководитель и дирижер Иван Чекоданов признан лучшим дирижером.



Первым вопросом повестки дня было представление к присвоению ученого звания доцента. Единогласно была поддержана кандидатура Алексея Курапцева.

После этого перешли к рассмотрению второго вопроса — «О дополнительных мероприятиях по организации деятельности университета в связи со сложившейся экономической ситуацией». Ректор СПбПУ академик РАН Андрей Рудской сообщил, что это результат серьезной работы всего ректората университета по вопросам финансовой, экономической жизни Политеха, по безопасности вуза.

Ситуация сложилась непростая. Мы должны ответить на экономические и финансовые вызовы, которые нам бросает мир. Политех всегда с честью выносил все трудности. Сегодня надо подойти очень ответственно к тому, как нам дальше жить. Перед нами стоит задача выстоять в этой сложной ситуации, нам надо, как одной большой семье, объединиться и выстоять, — подчеркнул ректор СПбПУ Андрей Рудской.

С докладом выступил руководитель административного аппарата ректора Владимир Глухов, который рассказал о мерах по развитию партнерства с университетами дружественных стран и регионов, а также о мерах по поддержке образовательной и научной деятельности. Тему продолжил проректор по экономике и финансам СПбПУ Александр Речинский, выступление которого было посвящено корректировке бюджета

университета.



Далее проректор по цифровой трансформации СПбПУ, руководитель Научного центра мирового уровня (НЦМУ) СПбПУ «Передовые цифровые технологии», Центра компетенций НТИ СПбПУ «Новые производственные технологии» и Инжинирингового центра (CompMechLab[®]) СПбПУ Алексей Боровков выступил с докладом о результатах деятельности Центра НТИ СПбПУ и НЦМУ СПбПУ за 2021 год.

Алексей Боровков напомнил, что Научный центр мирового уровня СПбПУ «Передовые цифровые технологии» был создан по результатам конкурсного отбора на предоставление грантов в форме субсидий из федерального бюджета на осуществление государственной поддержки создания и развития научных центров мирового уровня [в 2020 году](#). Алексей Иванович отметил, что за время финансирования в 2020-2021 гг. размер субсидии составил 492,8 млн рублей: Эффективность использования грантовых средств доказывается существенным перевыполнением всех показателей, а также финансовой поддержкой развития инфраструктуры университета в объеме более 30% грантовых средств, направленных на закупку программного обеспечения, оборудования и материалов.



Алексей Иванович подытожил: Политех — единственный университет в стране, который имеет в составе две федеральные структуры: Центр компетенций НТИ СПбПУ «Новые производственные технологии», отвечающий за научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы с промышленностью, и НЦМУ СПбПУ «Передовые цифровые технологии», позволяющий реализовать масштабные фундаментальные исследования. Важно отметить, что эти две программы стали результатом многолетней системной подготовительной работы.

После рассмотрения повестки дня члены Ученого совета перешли к текущим вопросам. Проректор по образовательной деятельности СПбПУ Елена Разинкина рассказала о нормах времени для расчета объема педагогической нагрузки профессорско-преподавательского состава по образовательным программам высшего образования, представила Положение о специальных грантах студентам 1 курса, обучающимся по программам магистратуры, и Положение «Лучший преподаватель глазами студентов».

Также на Ученом совете обсудили другие вопросы: об утверждении стоимости обучения по основным образовательным программам высшего образования на 2022/2023 учебный год, об утверждении Правил приема на обучение по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре в СПбПУ на 2022/23 учебный год, об утверждении Положения об амбассадорах СПбПУ, о структурных изменениях в подразделениях университета, об открытии программ дополнительного

образования и профессионального обучения. Также рассмотрели вопрос о присвоении звания Почетного доктора СПбПУ Игорю Каляеву, академику РАН, руководителю секции проблем машиностроения и процессов управления Отделения энергетики, машиностроения, механики и процессов управления РАН; [Андрею Клепачу](#), главному экономисту государственной корпорации ВЭБ РФ.

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью и Центром НТИ СПбПУ. Текст: Ольга Людникова

Дата публикации: 2022.03.29

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям